

南水北调中线工程受益人口超5859万

南水北调中线一期工程自2014年12月全面通水至今已近5年。记者从南水北调中线干线工程建设管理局获悉,中线工程通水以来,工程运行平稳,供水量逐年增加,截至16日已累计调水超过255亿立方米,沿线直接受益人口超过5859万。

监测数据显示,近5年来,南水北调中线工程对北京、天津、河北、河南四地的供水量连年上升,效益超过预期。本月初,南水北调中线工程超额完成2018至2019年度调水任务,累计供水69.16亿立方米,达计划供水量的117%,对四省市的供水量均超过年度计划水量。

记者近日在南水北调中线工程沿线采访了解到,中线工程通水运行以来,“南水”已成为京津冀豫20多座大中型城市的主力水源,显著改善了沿线群众的饮

水质量,一些地区的群众因此告别了高氟水、苦咸水。

南水北调中线干线工程建设管理局有关负责人介绍,目前,“南水”已占北京市主城区自来水供水量的7成,并成为天津市14个区居民的供水水源;河南37个市县也用上“南水”,其中郑州中心城区自来水8成以上为“南水”;在河北,石家庄、邯郸、保定、衡水等城市的主城区“南水”供水量占到75%以上,部分城市全部用上“南水”。

水质监测数据表明,几年来,中线工程输水水质始终稳定在地表水环境质量标准Ⅱ类以上,Ⅰ类水质断面比例达到80%左右。

除供水外,这项工程在生态效益方面也十分显著。近年来,南水北调中线工程向沿线30多条河流补水,使河湖水量明显增加。(新华网)

全国政协机关首次举办公众开放日活动

11月16日,全国政协机关举办第一次公众开放日活动,约200名高校师生、街道工作人员、退休干部、居民代表等参加。这是参观者在全国政协常委会议厅拍照。(新华网)



我国新增28个国家森林城市 增至194个

11月15日,2019森林城市建设座谈会在河南信阳召开。会上授予北京市延庆区、河南省信阳市等28个城市“国家森林城市”称号,我国国家森林城市增至194个。

今年是森林城市建设15周年。15年来,特别是党的十八大以来,国家“十三五”规划、国家区域发展战略等一系列重大部署明确了森林城市建设的重要任务,森

林城市建设战略地位进一步提升,成为国家发展战略的重要内容,森林城市建设进入了快速发展、科学推进的新阶段。目前,全国已有387个城市开展国家森林城市创建,19个省份开展了省级森林城市创建活动,11个省份开展了森林城市群建设,形成了跨区域、覆盖城乡的建设体系,探索出一条具有中国特色的森林城市建设之路,取得了令人瞩目的成效。(新华网)

强冷空气影响中国中东部地区

据中央气象台网站消息,受强冷空气影响,预计17日至18日,我国中东部地区自西向东将出现大风降温天气,气温普遍下降6~10℃。

预计,11月17日8时至18日8时,内蒙古东北部、辽宁东部、吉林中东部、黑龙江大部等地有大到暴雪,其中吉林东部、黑龙江东南部局地大暴雪。中央气象台11月17日6时发布暴雪黄色预警。(新华网)

驻港部队协助市民清理路障

11月16日下午,不少香港市民来到驻香港部队九龙东军营旁,主动清理被路障堵塞的联福道。16时20分左右,驻香港部队官兵加入清理工作,协助市民完成周边道路疏通,恢复街道交通,赢得现场市民阵阵掌声。(人民网)



香港万人撑警向暴力说不

“反暴力!撑警察!护安宁!”11月16日,周六,上午,一声声响亮的呐喊响彻香港特区政府总部上空。

上万名爱国爱港市民站了出来,号召全体港人向暴力说“不”,共同守护家园,早日还社会安宁。此情此景,与过去数月逢周末就有激进示威者上街大规模破坏和施暴的“惨况”形成鲜明对比。

记者注意到,万名参与者中有不少是年轻的“上班族”,他们抽出周末休息的时间早早抵达现场,同时也有一家三口、四口“家庭总动员”来撑警的。在港府总部楼前,一位热心人士代表市民把一幅由小朋友手绘的心意卡交给警队,向后道者一声“辛苦了”。

据悉,本次活动由“香港和平力量”等多个民间团体发起,总体规模是近期撑警行动最大的一次。市民们手持一幅幅撑警海报,挥舞着五星红旗和香港特别行政区区旗,高喊着“支持警察,止暴制乱”等口号,携手抵制暴力。(人民日报)

农业农村部:11月以来生猪和猪肉价格开始回落

农业农村部近日表示,进入11月以来,生猪和猪肉价格开始回落,随着扶持政策进一步落实落地,生猪生产一定会逐步恢复。

日前召开的“中国农业品牌建设高峰论坛”上,农业农村部副部长韩长赋谈到了当下备受关注的生猪问题。今年以来,受“猪周期”下行、非洲猪瘟疫情冲击、地方环保限养等因素叠加影响,生猪和能繁母猪存栏出现较大幅度下滑,生猪和猪肉价格大幅度上涨。

韩长赋介绍,党中央、国务院对此高度重视,农业农村部会同七部门出台了稳定生猪生产的一揽子扶

持政策,包括取消超范围划定禁养区、加大养殖用地保障、猪肉运输绿色通道和财政金融支持等17条。“这一套政策组合拳,有力提振了市场信心。”

他表示,近期以来养殖场户补栏增养积极性明显提升。10月份全国能繁母猪存栏环比已经止跌回升,生猪存栏环比降幅明显收窄,进入11月以来生猪和猪肉价格开始回落,今年禽肉、牛羊肉产量也都有不小增长,肉品市场供应总体有保障。

韩长赋认为,未来随着扶持政策进一步落实落地,生猪生产一定会逐步恢复。(央广网)

杭州余杭机关事服中心食堂,欢迎市民“蹭饭”

一到周末,杭州市余杭区青少年宫满是孩子和家长。原来,这里只在工作日对该区域内驻政府单位的工作人员开放;如今,这个食堂在周末两天,面向社会开放。

将政府食堂向市民开放,只是余杭区与市民共享政府资源的举措之一。

记者了解到,从今年8月1日起,该区市民之家的307个地下车位全部腾出,给来办事的市民使用;包括区

政府在内,开放195个政府单位车位供市民错时停车。

此外,该区机关事务服务中心还开放政府单位一楼的42个卫生间、33个电动汽车充电桩、92个电瓶车充电插座,供市民使用;调配给街道2000平方米用于开办工疗站,调配770平方米房产用于建设居家养老照料中心,调配112平方米用于建设爱心驿站,调配512平方米建设4处老年食堂,调配284平方米用于建设2处微型消防站等。(澎湃新闻)

弹劾调查再“直播” 前大使痛陈遭“抹黑”

美国国会众议院15日举行第二场公开听证会,为针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查“取证”。

美国前驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇当天作证,指认纽约前市长、特朗普私人律师鲁迪·朱利安尼等人在她任大使期间对她“抹黑”,同时批评特朗普政府处理乌克兰事务的方式及其对待美国外交官的态度。(新华网)

吴哥窟明年起禁骑象

柬埔寨政府一名官员15日确认,2020年起禁止在吴哥窟骑大象。

吴哥窟所属的吴哥古迹位于柬埔寨北部暹粒省,1992年由联合国教科文组织列入世界文化遗产名录,每年吸引大量外国游客,其中不少人选择骑大象观光。大约600万游客2018年访问柬埔寨。

吴哥古迹管理部门发言人龙谷沙说:“用大象做生意不再合适……(骑象服务)将从2020年起结束。”(新华网)